
 

令和６年度 岩美町教育委員会７月定例会 議事概要 

 

 

１．日 時  令和６年７月２９日（月） １３時０３分～１４時３５分 

 

２．場 所  岩美町役場 ２階 小会議室 

 

３．出席者  （委 員）小椋幸人 小谷節子 森本昌和 米村裕子 

（教育長）大西泰博 

（事務局）橋本次長 河上参事 福田係長 大西主任 

 

４．欠席者  （委 員）なし 

 

５．概 要 

（１）教育長一般事務報告 

（教育長） 教育長の一般事務報告をご説明いたします。 

― 資料に基づき説明 ― 

 

ご質問等がありましたらお願いします。 

 

（委 員） ７月２日（火）の大雨等に係る臨時休校措置は、本町独自の基準に基づく措置に

よるものか。 

 

（教育長） 本町の「気象要件等による岩美町立小・中学校における臨時休業のガイドライ

ン」に基づく措置です。 

他にご質問等がありましたらお願いします。（なし） 

  

（２）議 事 

①議案第１９号 岩美町立学校教職員の人事専決処分について 

（事務局） ― 資料に基づき説明 ― 

 

 

 

（委 員） １６日の東浜海岸に関連して、海岸に行った時に外国の方が浜でバーベキューを

されていた。条例では決まっているけど罰則はないという状況があるが、自然は岩

美町の宝。毎年の懸案事項なので看板を置くなど何らかの形でよろしくお願いした

い。 

 



（教育長） 所管が商工観光課で、パトロール等の対策を警察と連携しながらやっています。 

 

（教育長） 他にご質問等がありましたらお願いします。（なし） 

  

（２）議 事 

①議案第１９号 岩美町立学校教職員の人事専決処分について 

（事務局） ― 資料に基づき説明 ― 

 

（教育長） ご質問等がありましたらお願いします。（なし） 

議案第１９号について承認。 

 

②議案第２０号 教育委員会所管職員の人事専決処分について 

（事務局） ― 資料に基づき説明 ― 

 

（教育長） ご質問等がありましたらお願いします。（なし） 

 

（委 員） ALTは各学校にはどのように通勤されるのか。 

 

（事務局） バスか自転車というように考えています。片道２キロを超えると通勤手当が出ま

すが、２キロないと通勤手当が出ません。駅からですと北小学校と南小学校は通勤

手当圏外ということもありまして、どうされるかはご本人の意思になるかと思いま

す。 

（委 員） 日中は配置校ということだが、それ以外は例えば ALTコーディネーターが４人を

連れてくるということか。 

 

（事務局） 両方を考えていて、９月の補正予算等で移動に関してバス代等の予算要求をした

いと思います。短い期間、単発だったら送迎もできますが、できない時もあると思

いますので。 

 

（委 員） 小学校の担当の先生方と ALTの方、ALTコーディネーターの方と定期的な交流会

というか情報共有するような会というのは持たれた方がいいと思う。 

 

（事務局） 月に１回は情報交流、推進委員会ということで、すでに２回開いています。実際

動いてみて、不具合があるところを調整したり、活用方法など、こちらが得た情報

等をそこで返していきたいと思っています。 

 

（教育長） その他ご質問等がありましたらお願いします。（なし） 

議案第２０号について承認。 

 



②議案第２１号 令和６年度中学校教科用図書の採択について 

（事務局） ― 資料に基づき説明 ― 

 

（教育長） ご質問等がありましたらお願いします。なければご感想でもいいので一言ずつお

願いします。 

 

（委 員） 今の教科書会社から変更はないようだが、新しい教科書会社になった時には何故

変えたのかという理由が必要になってくる。採択理由を見ると数学の表現が少し他

の教科と比べて説明の仕方が弱いなと感じた。後は会話グループワーク、デジタル

コンテンツの充実など、よく考えられていると思った。 

 

（委 員） 実際に見て、綺麗で数字も大きくなっていてすごく見やすいと思った。中西部で

違う物を選んでいる状況があったら教えてほしいのと教科書が違うことで何か差が

出てくるのか。 

 

（教育長） 教科によって東部と中西部で違うところがあります。運用の明確な違いというの

は明らかになっていません。 

 

（委 員） 内容の方で興味があったのが、英語で大谷翔平さんの記事があったのかどうか。

大変苦慮されたという今回の事件を受けてということと。後は道徳で鳥取県のこと

を時々取り上げている会社もあったりして非常に良かった。他に目に留まったのが

バドミントンの桃田さん。一度トラブルを起こしているが、そこもしっかり書いて

あって、そこから今の私がある、という再起を願うということで非常に好感が持て

た。学生さんにはしっかり勉強して欲しいと思う。 

 

（委 員） 委員さんが想いを寄せ合いながら色々なことを考え採択されているので、それに

本当に感謝というか頭が下がる思いです。道徳の最後の付録のところに自分の気持

ちはどうかということを言葉ではなくグラフみたいにして表していてわかりやすい

と思った。選ばれている教科書がいいと思う。 

中央公民館に一覧できるように全部出してあるが、その時に今使っている教科書

もあると保護者の方、地域の方には子どもたちはこんな勉強をしているんだなって

わかって良いのかなと思う。 

 

（教育長） また工夫していきたいと思います。 

変わらなかった理由があった中では、やはり先生と子どもたちが現場で慣れ親し

んでいる、そういったところがなかなか変えづらい。それに基づいて、年間指導計

画や色々なノウハウが蓄積される中で負担が大きいかなという点。あるいは小・中

学校の繋がりを考えた時にそこも考えないといけない教科もあるかもしれない、と

いうところで昨年度小学校が変わらなかったという中で、中学校も今回の経過にな



っているところもあります。またタブレットの登場によって本当に工夫がなされて

いるなというところが各社共通していたと思います。 

改めまして、原案を岩美町の採択ということでよろしいでしょうか。（異議なし） 

議案第２１号について承認。 

 

③報告第３号 児童生徒の区域外就学について 

（事務局） ― 資料に基づき説明 ― 

 

（教育長） ご質問等がありましたらお願いします。（なし） 

報告第３号について承認 

 

（３）その他 

〇第１回 i-check結果について 

（事務局） ― 資料に基づき説明 ― 

 

（教育長） ご質問等がありましたらお願いします。（なし） 

 

〇小・中学校学校訪問について 

（事務局） ― 資料に基づき説明 ― 

 

（教育長） ご質問等がありましたらお願いします。（なし） 

 

〇令和６年度夏季学校閉庁日について 

（事務局） ― 資料に基づき説明 ― 

 

（教育長） ご質問等がありましたらお願いします。（なし） 

 最後に、８月定例教育委員会の日程についてです。 

８月２８日（水）１３時より開催します。 

 

以上で、７月の定例教育委員会を終わります。 

（１４：３５閉会） 

 


